



佛山传媒集团主办

珠江时报社出版

第5877期

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 44-0167

24小时热线 83000123 13827720000

国务院安委会

挂牌督办浙江温岭

管理部获悉,国务院安全生产委员

会决定对浙江温岭槽罐车爆炸事故

于G15沈海高速温岭市大溪镇良

山村附近高速公路上,一辆槽罐车

发生爆炸,引发周边民房及厂房倒

经初步核实,截至14日10时,事故

已造成19人死亡、172人受伤,伤

员均已送医救治。截至发稿为止,

被困人员搜救、事故具体原因调查

生产委员会决定对事故查处实行挂

牌督办,督促各方压实安全生产责

任,进一步加强危险货物运输全链

条安全监管,健全完善联合执法机

制,推进企业切实落实安全生产主

体责任, 防范化解重大安全风险: 进

一步推动开展交通运输安全隐患排

查,督促交通运输、公安等部门举一

反三,加大道路交通路面执法管控

力度,以危化品运输、重型货车、旅

游包车、客运班车等为重点,从严查

处超速行驶、疲劳驾驶、超员载客等

突出违法行为,切实保障道路交通

这位负责人表示,国务院安全

和伤员救治等工作正在进行中。

应急管理部有关负责人介绍,

塌,造成人员伤亡和财产损失。

据新华社电 记者14日从应急

6月13日16时40分左右,位

槽罐车爆炸事故

查处实行挂牌督办。

# VR逛工厂"云"上谈生意

## 网上广交会今日开幕,142家南海企业参加

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵)第127届广交 会于6月15日至24日在网上 举行,为期10天。记者从南海 区经济促进局获悉,南海有142 家企业参加本届广交会,它们通 过设置VR展位、培训主播、开 发新品等方式,推动企业外销市 场复苏。

这是广交会首次完全在网 上举办,对于参展企业而言是一 次全新的考验。写脚本、做培 训,确保主播24小时在线,通过 图文、视频、3D效果等全方位展 示产品……为了更好地移步"云" 端,南海企业苦练功夫,争取在线 上抓住新机遇、碰撞新商机。

#### 网络直播吸引客商

第127届广交会设立了线 上对接平台,其中包括网上直播 专栏与链接,每家企业都拥有 10×24小时的全天候网上直

"这是华昌铝业广交会云直 播邀请函,请查收!"最近,南海 企业华昌铝业的员工都在转发 这条朋友圈消息。作为中国铝 型材领军企业之一,华昌铝业取 得了铝型材行业自营出口第一 的佳绩,每年15%的海外订单 都是通过广交会获得。

自获悉本次广交会采取网 络直播的方式后,华昌国际营销 中心迅速成立了广交会筹备小 组,开展设置云展厅、制作VR展 示、培训直播团队等工作。6月 10日华昌铝业直播间搭建完成。

"我们目前的主播团队有 25人,他们基本都是拥有5年 以上工作经验的业务人员。根 据客户的不同,我们还安排了英 语、俄语、西班牙语、德语等外语 主播。"华昌国际营销总监贺检 告诉记者,广交会期间,公司每 天安排3场定点直播,8位主播 和助理轮流上岗。公司还安排 人员24小时值班,第一时间回 复海外客户的咨询。

队伍有了,直播播什么?"我 们主要从产品特点、工厂实力、 客户故事、企业文化四个维度来 讲好华昌故事。"贺检说,这次加 入了客户与华昌的故事、经典案 例、员工成长、企业文化等内容, 让直播变得更有趣。

今年网上广交会,每家企业 均可上传VR格式的虚拟展 位。为了让采购商有身临其境 的体验,华昌铝业、南洋电机等 南企都开发了VR全景视频。 "我们建立了10人左右的直播 团队,对企业之前的展厅进行了 重新装修,通过VR立体展示企



业的工厂、实验室、仓储、流水 线,让客户足不出户逛工厂,增 强对企业的了解和信心。"南洋

#### 危中抓机推广新品

电机总经理助理陆国浇说。

危中有机,不少南海企业抢 抓机遇,推出防疫特色产品,希 望在广交会上重点推广。

成立于1987年的南洋电 机,是一家专业生产风幕扇、换 气扇及新风换气产品的科技型 企业。"我们推出了一款具有

UV(紫外线杀菌)功能的风幕 机,既能保持空气循环,也具有 杀菌功能,我们将在广交会上重 点推介这款产品。"陆国浇说。

"我们已经在广交会的云展 厅上传了24款产品,其中新品率 为60%。"佛山市利升光电有限 公司外贸出口部门负责人杨火勇 介绍,其中展示的一款小功率杀 菌灯,是此次疫情期间开发出来 的,目前已经小批量出口,希望借 助广交会的契机赢得更多订单, 进一步推广这款消毒灯。

在一些南海企业看来,首 次参与线上广交会,是一次重 要的"练兵"机会,能为企业的 数字化转型蓄能。"疫情过后, 线上+线下的全渠道推广模式 将是趋势,我们希望通过这次 广交会提升整个团队的线上营 销意识,以后也将加大线上推 广力度。"贺检说。

"这是一场数字化的大考, 未来,数字化能力将会是实力企 业的重要标志,线上展会也有望 成为新常态。"陆国浇说。

## 无偿献血证 "安家"互联网

运输安全形势。

全国电子无偿献血证启用

据新华社电 救死扶伤的关键 时刻,每一袋热血都是一份希望。 14日上午,2020年"世界献血者 日"主题宣传活动在浙江杭州举 行。会上,国家卫生健康委宣布全 国电子无偿献血证正式启用,献血 证"安家"互联网。

国家卫生健康委相关负责人表 示,从6月14日开始,全国各地无 偿献血者都可以通过国家卫生健康 委官网、中国政府网、国家政务服务 平台和支付宝、微信、百度小程序一 键查看本人的电子无偿献血证和全 国无偿献血量。全国电子无偿献血 证的正式"上线",实现了全国452 家血站的信息互联互通。

此外,献血者还可以通过阿里 巴巴"3小时公益"平台,将献血的爱 心行为转换为公益时数,除了可以 积累芝麻信用外,还可领取免费保 险等权益。

"下一步,我们将依托互联网、 大数据、云技术等新手段,为献血者 提供更加精细、周到、便捷的服务, 在全社会营造无偿献血良好氛围。" 上述负责人表示。

据悉,献血法实施以来,我国无 偿献血事业取得的丰硕成果,全国无 偿献血人次数和采血量实现22年连 续增长,千人口献血率从1998年的 4.8%提升到2019年的11.2%, 无偿献血人次数、采集量和血液质量 安全水平均位居全球前列。

尤其在新冠肺炎疫情期间,广 大无偿献血者为爱逆行,新冠肺炎 康复者心怀感恩、捐献恢复期血浆, 各兄弟省份守望相助、全国联动共 同保障湖北省、武汉市的用血需求。

为表达对无偿献血者的敬意, 杭州自6月12日起连续五天在钱 江新城、钱塘江两岸举行"世界献血 者日"主题灯光秀。全市120块户 外电子显示屏、13000余台公交移 动电视以及8400余块地铁电子屏 联网同步播放致敬无偿献血者的宣 传片。

南海举行庆祝6·14世界献血者日主题会

## "献血英雄"分享故事 传递大爱无私精神

珠江时报讯(见习记者/卢 娇娇) 6月13日,南海区庆祝 6.14世界献血者日主题会举 行,三位"献血英雄"分享个人故 事,26名献血者获颁"百次以上 献血者"感谢状,献血服务队作 出突出贡献的十佳义工也获得

会上,三位长期坚持无偿献 血的市民分享了他们的献血故 事。第一位分享者曾桂萍是南 海区沙头医院的一名护士, 1998年,她以献血为自己的18 岁献礼,之后,定期献血成了她 的一种习惯,一坚持就是22年。

曾桂萍说:"最近几年成分 血小板捐赠中,捐赠时间更加 自由,每隔两周就可以捐献一 次。只要血站有需要,我安排 好工作就会前去献血。"此外, 她还积极参加志愿服务,从 2006年加入无偿献血志愿服 务队以来,一直坚持用志愿服 务回报社会,至今服务时长达 600多小时。

"当温暖的血液从血管流 出,用于救助他人的生命,我无 比感动。"第二位分享者陈锦华 讲述了她1999年初次献血后 的感受。往后的21年里,陈锦 华只要有空就会前往血站"报 到",2014年她还主动加入南 海献血服务队,由一名献血者转 变为服务献血者的志愿者。

"每当医疗机构需要用血的 关键时刻,是无偿献血者带来了 生命的希望,也为无数家庭带去 阳光。"南海区卫生健康局副局

长杜耀文表示,在全区各级党委 的高度重视和社会的共同努力 之下,近年来南海区无偿献血工 作快速发展,越来越多富有爱心 的市民积极加入无偿献血队伍, 涌现越来越多的"百次献血者"。

今年受新冠疫情影响,献 血市民大幅减少,南海区血液 供应经受考验。不过因为有着 一个个"献血英雄"为爱逆行, 积极捐献,确保了南海区血液 充足供应。同时,众多志愿者 也与血站员工一同出车采血, 为献血者提供优质的服务。杜 耀文表示,在第17个世界献血 者日来临之际,向全区无偿献 血者、南海献血服务队的义工 以及长期辛勤工作在血站的工 作人员致以敬意。



■百次以上献血者获颁感谢状。

当日,主办方还给南海26 名献血者颁发了"百次以上献血 者"感谢状,对南海献血服务队 作出突出贡献的十佳义工进行 表彰。

为向无偿献血者致敬,6月 14日20时,南海大道主干道的 LED 屏和建筑物屏幕还以"6· 14世界献血者日,向无偿献血 者致敬"为主题进行亮灯。

佛山将重点实施四大工程,打造"佛山标准"

## 推动"佛山制造"走向高端市场

珠江时报讯(记者/李春 妹)记者从佛山市市场监督管 理局获悉,近期佛山将重点实施 佛山标准供给工程、评价工程、 点亮工程和保护工程四大工程, 加快构建覆盖重点行业优势产 品的"佛山标准"体系,提升"佛 山制造"竞争力和影响力。

### 对标先进+政府支撑 为"佛山标准"赋能

强化先进标准引领作用,提 升区域产业整体品质与竞争力, 是促进产业高质量发展的重要 手段。此前,深圳、上海等地分 别推出了"圳品""上海品质"等 区域标准品牌。随着佛山GDP 迈入万亿时代,佛山产业发展也 由"增量"迈入"提质"阶段,打造 "佛山标准"引领佛山制造业高 质量发展正当其时。

"佛山标准"设想重点打造 四大工程,包括佛山标准供给工 程、评价工程、点亮工程和保护 工程,通过制标、对标、提标、亮标 和品牌运营保护等工作,加快构 建覆盖重点行业优势产品的"佛 山标准"体系,提升"佛山制造"竞 争力和影响力,推动"佛山制造" 走向全国、全球更高端市场。

与其他地方的区域标准相 比,强化政府支撑是"佛山标 准"的亮点,如在构筑"佛山标 准"体系的过程中,政府除了将 提供资金和政策支持,还将通 过探索资助企业购买产品保险 等方式,让维权无后顾之忧,促 进放心消费。 目前"佛山标准"各项相关

工作正有序推进中,包括实施意 见、实施方案等文件起草,产品 专用标识征集,以及各专项工作 深入调研。近期将开展首批佛 山产品目录征集以及申请专用 标识商标注册等工作。

### 企业积极建言献策 助推"佛山标准"落地

为加快打造"佛山标准",近 日,佛山市市场监督管理局组织 召开"佛山标准"工作推进会。 会上,企业及行业协会代表对打 造"佛山标准"表示支持,并积极 提出意见和建议。来自佛山家 具行业协会的代表提到,由于家 具产业链条较长,涉及的标准 多、领域广,建议优先制定上游 企业标准,为全产业链标准制定

"打造'佛山标准',目的是引 导更多佛山优质产品走向全国、

全球高端市场。"佛山市市场监督 管理局副局长谷办才表示,要围 绕佛山重点优势产品制定先进标 准,推动企业实施高标准,对标生 产优质产品,在高端市场中获取 更多利润,从而实现"优标优质优 价"的良性市场环境。

"希望企业、行业协会以及 社会各界关注'佛山标准'工 作,全程参与到'佛山标准'体 系建设中,包括制度设计、标准 制定、评价、实施以及监督各个 环节,通过多方合力,推动'佛 山标准'更快更实落地。"谷办 才说。

珠江时报 电子版:www.nanhaitoday.com